ТВОГО   НАРОДУ   РЕМЕСЛО

Майстер  клас з витинанки
Мета:  
· познайомити    дітей з прийомами  витинання;
· дати основні прийоми  вирізування з паперу; 
· виховувати творчу уяву та любов до національних ремесел  українського народу.

Матеріали та обладнання: кольоровий папір, олівець, ластик, ножиці.

Зразки витинанок.

Хід  майстер  класу

Усе колись  мало свій початок. Можливо, паперова витинанка прийшла до нас зі Сходу разом із завзятими мандрівниками чи купцями. Ймовірно, Китай - батьківщина не тільки паперу, а й ажурних паперових зображень, перших трафаретів для декорування.

Майстри з покоління у покоління  передавали свої знання і досвід, що дало можливість зберегти і донести до нашого часу цей вид  декоративної майстерності. Вміння виготовляти за допомогою ножиць орнаментальні  й фігурні прикраси, ажурно витяті ножицями, з білого  або кольорового паперу та наклеєні на основу. Майстрів, які виготовляють витинанки - називають витиначами. Я  пропоную випробувати себе й спробувати  вирізати витинанку. Витинанки ми будемо виготовляти з паперу. Нам знадобляться ножиці. Ножиці з гострими кінцями ,тому потрібно обережно ними користуватися-не розмахувати  ними ,під час праці  не схилятися дуже низько над ножицями, передавати ножиці з зімкненими лезами.

За технологічними та художніми особливостями витинанки поділяють на ажурні       (зображення містяться у прорізях) і силуетні  (зображення виступає силуетом); одинарні (виготовлені з одного аркушу паперу) та складні (аплікації з кількох аркушів паперу і тому завжди багатокольорові).

1. Зимові витинанки.

«Сніжинки» - витинанка з квадратної форми паперу; складіть квадрат  чотири рази і ви отримаєте трикутник, намалюйте на трикутнику  стрілки та ромби, обрамляючи трикутники мілкими зубчиками. Виріжте всі намальовані геометричні фігури, і ви отримаєте  сніжинку з ялинками, стрілочками та ромбиками.

«Витинанка у смужці»  - папір складений у «гармошку»; з однієї  лівої сторони  від лінії згину  намалювати половину діда Мороза по середині намалювати ялинку,  а  від правої лінії  згину  намалювати  половину малюнка снігуроньки, вирізувати діда Мороза та снігуроньку за намальованими лініями, а  ялинку потрібно скласти  по вертикалі та вирізати  від лінії згину по намальованим лініям.

«Карнавальні маски» - маска діда Мороза; снігуроньки; короля; Бармалея; миші та інші персонажі – складається великий аркуш паперу  навпіл та від лінії згину  малюється половина обличчя з прорізями, вирізується від лінії згину  за намальованими лініями,  внутрішні  вирізки  вирізують  шляхом згину  навпіл та зрізу від лінії згину.

«Карнавальні маски» - окуляри прикрашені  паєтками, пір’ями - за допомогою виготовленого шаблону вирізується з прорізами для очей карнавальна маска та прикрашається за допомогою  паєток  пір'я та клею ПВА .

«Новорічні  святкові  листівки» - обертається певного кольору  картон  та складається вертикально навпіл  прикрашається  сніжинками, ялинкою на яку наклюються паєтки - новорічні прикраси.

Творіть  і все у вас вийде!

