Урок з квілінгу1111111
Тема:  «Великодневе яйце»
Мета:   
Створити умови для творчого  конструктивного мислення
Активізувати просторову уяву  , уміння виготовляти роли різної форми (використовуючи власний досвід).    Створювати композицію у оформленні листівки
Залучати до праці у парах ,трійках   ,самоорганізації вміння презентувати свій виріб,спонукати до дружнього  співробітництва.
Обладнання та матеріали:
Таблиця з формами ролів, види прикрашання листівок до Великодя,смужки паперу ,картон , клей ,ножиці ,зубочистки або шило.
Тип уроку : презентація
Хід уроку
1.Організаційний момент. 

Хай в кошик ляжуть баранчик і паска,
Шматочок сальця, запашна ковбаска
І писанок пару з корінчиком хрону,
Хай плине достаток до Твого дому!
Христос Воскрес 
Наближається Великдень. З приходом цього свята народ пов'язує надії на кращу долю, на мир, злагоду в родинах і суспільстві. Великдень – це справжня суть християнства, це свято гармонійної єдності людини і природи, свято духовного єднання, поваги до своїх пращурів, історії.
Також Великдень символізує розквіт природи після весняного рівнодення, тому що Паска припадає під час весни, коли природа будиться з зимового сну та неначе воскресає до нового життя. Саме тому і кажуть Христос Воскрес - зруйновано смерть. Христос Воскрес – впали демони. Христос Воскрес – життя торжествує.  Основною традицією на Великдень є вживання свячених курячих яєць. Чому саме яєць? Тому, що яйце – символ початку життя та родючості. А з приходом християнства є символом воскресіння, продовження життя. Поняття життя – це те, що з мертвої матерії яйця курчатко проривається крізь лушпинку і так Ісус Христос поборовши печать гробу воскресає і дарує людству вічне життя.Так свою інтерпретацію знаходять всі символи на українській писанці, які є дивовижним явищем у культурному надбанні народів. Розквіт писанки припадає в перше тисячоліття перед Хрестом і є тісно пов'язаний з релігійними ідеями культу предків.
2.Теоретична частина 
На Великдень  на столі паска  та писанки ,крашанки  ,мальованки. Ми з вами  всіх вітаємо та обмінюємося  писанками. Християнський обряд обмiну писанками при христосуваннi пiд час Великодня пов'язують з життям Марiї-Магдалини i Воскресiнням iсуса Христа. В однiй з апокрифiчних легенд говориться: "Коли Цiсар Тиберiй довiдався про засудження i смерть пророка по iменi iсус, то дуже розгнiвався i покликав намiсника Пiлата до себе в Рим, щоб той звiтував про цю подiю. Боячись гнiву Цiсаря, Пiлат взяв iз собою одежу Христа, за яку солдати пiд хрестом кидали костi i яка мала ту чудодiйну особливiсть, що кожному хто її носив дарувала любов i ласку людей. Маючи той одяг на собi, Пiлат скiльки разiв не ставав перед Цiсарем, завжди мав сердечний прийом i Тиберiй завжди забував про докори, якi мав то робити. Але ось прибула з Палестини в Рим Марiя-Магдалина i, ставши перед Цiсарем, подала йому в дар яйця пофарбованi на червоно, вiтаючи словами: "Христос Воскрес!" Тодi Тиберiй пригадав, про що вiн мав питати Пiлата i, вислухавши вiд Марiї-Магдалини розповiдь про Спасителя й про його одяг, наказав такий вiдiбрати вiд Пiлата i винного покарати. А християни довiдавшись про це вiтання Марiї-Магдалини, почали також в рiчницю воскресiння Христа фарбувати яйця i обдаровувати ними один одного, вiтаючись радiсними словами: "Христос Воскрес!".
Писанки розмальовують фарбами  ,а ми спробуємо прикрасити паперовими ролами.Так ось  зараз ми з вами  виготовимо за технікою квілінг подарункову листівку «Великодневн яйце «  .Ви вже знаєте дуже багато форм ролів  я буду показувати картинку ролу .,а ви  мені розкажите  як його робити. Молодці! (перевірка знань про техніку виконання ролів).Ось у мене кілька листівок прикрашених ролами на тему  «   Великднева  писанка» . Кожна прикрашена по своєму . Я пропоную вам об’єднатися по двое чи троє та створити листівки   для Великодневої виставки.  Представте, що ви майстри і вам потрібно виготовити  листівки , ви зібралися у групи –команди  і розпочали роботу . На виставку будуть відбиратися роботи  по перше охайні ,  гарні  , цікаві за орнаментом на писанці, дуже потрібно дружньо працювати  допомагати один одному . Спочатку  на папері намалюйте писанку – прикрасьте ролами – кольоровими фломастерами намалюйте роли   
3.Фізхвилинка :
1.Вітер дерево гойдає – гой – да , гой – да , гой-да ! (Рухи підняті угору  , рухи   кістями рук вліво ,вправо)
2.Гілочки дерев згинає – гой - да , гой -да, гой –да ( Ру хи кистями  рук угору ,  вниз ,  не згинаючи  пальців)
3.Стовбури товстенькі, гілочки тоненькі( струснути кистями рук)
 4.Практична робота  (індивідуальна робота по потребі ),
Правила техніки безпеки  у роботі з ножицями та клеєм.
А тепер розподіліть по кольорам скільки ролів потрібно зробити . Кожен з команди повинен  робити одної  або 2 форми ролів .   Розподілили, а тепер накручуйте роли фіксуйте . Всі повинні разом закінчити виготовлення ролів , допоможіть тім  ,хто  відстав ,бо ви команда.  Час пішов порахуйте   роли  ,чи всі виготовлені. А тепер  - кожен наклеює свого кольору роли . «Дружня праця – як пісня весела!»
5.Підсумок уроку :
Презентація колективних робіт – виробів .
Самоаналіз творчих робіт. Вибор листівок на виставку.
Оцінка роботи в колективі .
Вітаємо   всіх  з Великоднем !
Бажаєм, щоб усе було!
Усе навколо щоб цвіло!
Бажаєм щирих, милих друзів!
Щоби не жити Вам у тузі!
Щоби Великдень Вам приніс
Від Бога Вам щасливий лист!
З Великоднем ще раз вітаєм
Здоров’я, радості   й довгих літ бажаєм!
 
