Тема:                                  РАБОТА  С ОПИЛКАМИ
Цель:  совершенствовать навыки изготовлений панно из опилок; учить пользоваться простейшими инструментами;  укреплять  интерес к работе; развивать фантазию у детей, инициативу.

Оборудование: опилки, клей, картон, краски, карандаши.

                                                  ХОД  ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент: (готовность к занятию, посещаемость, Т/Б.)

2. Сообщение темы и цели занятия.
3. Повторение пройденного материала.

Умение применять  в работе ранее приобретенные знания по последовательности изготовления  панно.

4. Изучение образца работы.

В любой мастерской при  обработке древесины остается много опилок. Их выбрасывают, хотя это хороший поделочный материал.

Опилки надо просеять через сито, чтобы не было крупной щепы, и окрасить в различные цвета. Делается это так: в баночках разводят гуашевые или акварельные краски  и засыпают в них  опилки. Когда  получен  желтый цвет,  опилки высыпают на газету и просушивают.  Мозаику  можно выполнять на цветном картоне, фанере, или  плотной бумаге. Предлагаемая мозаика из опилок лишь один из видов материала.

Перечень материала для этой работы практически не ограничен: кварцевый песок, мелкие ракушки, семена дыни, кабачков и др. растений, кора деревьев.  Следует использовать тот  материал, который есть у вас под руками, но, конечно, с учетом замысла рисунка.

Различный  цветной материал позволяет передать фактуру мозаики без дополнительной подкраски, но использование красок порой диктуется ходом работы, особенно при передачи  сложной цветовой гаммы. Производить отделку лучше всего густыми акварельными красками после того, как клей хорошо высохнет. Для окрашивания материалов растительного происхождения можно использовать и цветные чернила, цветную тушь, растворенные в воде  анилиновые красители. 
5. Практическая часть.

Рисунок  копируется или выполняется на основе, которой может служить цветной картон.  Следует помнить, что подбор цвета основы  иногда играет не маловажную роль. 

Когда рисунок готов, отдельные участки его смазываем клеем и насыпаем на них материал. Затем палочкой или тупой стороной карандаша  подгоняем частички одна к одной и вдавливаем в клей. Выждав некоторое время, остатки материала встряхиваем. Делаем так несколько раз, до завершения работы. Мелкие части  рисунка  (глаза, нос, когти, прожилки) можно  дорисовать кисточкой.

Для наклеивания сыпучих материалов хорошие результаты дает использования клея ПВА.

6. Практическая  и индивидуальная работа.

Инструктаж с кружковцами, учитывая возрастные способности.

7. Подведение итогов работы: 

Краткое обсуждение  намеченного плана. Устранение трудностей  возникающих   в процессе работы. Коллективное обсуждение и поощрение детских работ.
Тема:                                    РАБОТА  С  ПЕРЬЯМИ
Цель:    учить детей использовать  разнообразный природный материал для изготовления поделок;  формировать ловкость и аккуратность в работе,  развивать воображение детей; учить пользоваться простейшими инструментами;  укреплять  интерес к работе; развивать фантазию у детей, инициативу.

Оборудование: клей, картон, краски, кисточки,  ножницы, перья.

                                                       ХОД  ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент: (готовность к занятию, посещаемость, Т/Б.)

2. Сообщение темы и цели занятия.

3. Сообщение  познавательной  информации.

Иногда трудно поверить, что картину можно сделать  с помощью перьев без красок, кисти и клея. Аппликация из перьев – однотонные, хотя напоминают нежность, воздушность, изящество.  Аппликация может быть сюжетной, декоративной. Темы могут быть разнообразные. Можно сделать аппликации: зайчат, утят,  котят, собачек, цыплят. Легче делать аппликации с черно-белых рисунков.  В сюжетной  аппликации удаются зимние пейзажи, березовые рощи, парусные лодки. Декоративные аппликации необычные, оригинальные, это могут быть орнаменты, узоры на различных геометрических формах. 
4. Изучение образца работы.

а) подготовка рабочего места;
б) подготовка природного материала (заготовка материала производится за благовременно; хранение его не представляет трудности);
в) сборка, наклейка перьев на картон (перед началом занятия очень важно обратить внимание  детей на  эстетическую сторону, аккуратность, соотношение пропорций). Сначала учитель показывает готовые образцы. Как правило,  дети быстро определяют, из чего сделана аппликация и в общих чертах могут рассказать ход работы. 

Учитель дополняет знание детей и концентрирует их внимание не внешней стороне  - как простая наклейка перьев (а именно это бросается в глаза).

Если  перо очень большое, надо отделить пух, для чего достаточно разорвать его вдоль черепка, жесткие концы пера отрезать ножницами.  Использовать можно как чисто-белые так и цветные перья. Натуральная расцветка позволяет передать природную красоту, развивает наблюдательность, эстетический вкус. 

5. Практическая  работа.
Когда к работе все готово, приступают к аппликации. Небольшими мазками наносят на рисунок клей (ПВА) и накладывают на него предварительно отобранные перья. Смазывать клеем весь рисунок не следует: клей быстро высыхает. 

Делать аппликацию надо делать в накладку каждое следующее перо должно перекрывать пушистой частью предыдущее. От этого зависит качество работы. Приклеивают перо не полностью: пушистая часть придает изделию объемность и скрывает места приклейки.

Заключительные этап – аппликация мелких частей: носа, глаз, клюва. Здесь можно использовать цветную бумагу, зерна и др.

Для прочности аппликацию можно приклеить  на  картон.

6. Индивидуальная работа.
7. Подведение итогов.
8. Уборка кабинета.
